

ЛЕВ КОНСТАНТИНОВИЧ СОКОЛОВ

им была защищена кандидатская, а в 1970 году — докторская диссертация. С 1970 года до самой смерти Л. К. Соколов работал в системе Четвертого Главного управления МЗ СССР — ныне Правительственного медицинского центра РФ.

Научная и педагогическая деятельность Л. К. Соколова началась в лаборатории гастроэнтерологии РАМН, созданной и возглавляемой в то время выдающимся врачом и ученым, академиком АМН СССР В. Х. Василенко. Будучи знающим врачом, обязательным, чутким и очень отзывчивым человеком, Лев Константинович вскоре стал одним из любимых учеников В. Х. Василенко. В начале 60-х годов Л. К. Соколов одним из первых приступил к изучению возможностей гастроскопии и явился основателем важнейшего направления современной медицины — гастроинтестинальной эндоскопии. Л. К. Соколов принимал активное участие в освоении и внедрении в стране метода ретроградной панкреатохолангиографии, колоноскопии. Под его руководством и при непосредственном участии выполнены исследования, касающиеся применения эндоскопических методов в urgentных ситуациях. Л. К. Соколов одним из первых в стране разработал методические основы и оценил возможности применения эндоскопических методов в амбулаторной практике, начиная с первых шагов и заканчивая серией работ, систематизирующих многолетний опыт их планового использования. Под руководством академика В. Х. Василенко одним из первых в стране он занялся вопросами эндоскопической и клинической диагностики раннего рака желудка. Им разработана эндоскопическая семиотика предраковых изменений и раннего рака желудка.

Перу Л. К. Соколова принадлежат более чем 160 научных трудов, включая 9 монографий, фактически отражающих все основные направления современной эндоскопии. Под его руководством выполнено 26 кандидатских и 4 докторских диссертации, воспитаны многие поколения клинических ординаторов и врачей.

Работая в Правительственном медицинском центре свыше 20 лет, Л. К. Соколов создал и возглавил эффективно функционирующую эндоскопическую службу, до последнего времени оставался консультантом его подразделений.

На 62-м году ушел из жизни Лев Константинович Соколов, профессор, доктор медицинских наук, заведующий кафедрой эндоскопии Учебно-научного центра при Правительственном медицинском центре России.

Лев Константинович Соколов родился в 1932 году в Москве. В 1956 году окончил I Московский медицинский институт им. И. М. Сеченова и в течение трех лет работал участковым врачом одной из московских поликлиник. После учебы в клинической ординатуре начал работать в лаборатории гастроэнтерологии РАМН на базе кафедры пропедевтики внутренних болезней ММА им. И. М. Сеченова. В 1965 году

Лев Константинович Соколов имел много учеников и последователей. При всей своей занятости он был человеком исключительной доброты, скромности и отзывчивости, очень

верным в дружбе, всегда готовым оказать профессиональную и человеческую помощь. Светлая память о нем навсегда останется с нами.